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Warszawa, /elektroniczny znacznik czasu/

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 16385 Pani Posłanki Katarzyny Osos, w sprawie 
wprowadzenia zmian umożliwiających pobieranie dwóch świadczeń emerytalnych przez 
byłych funkcjonariuszy służb mundurowych, którzy po zakończeniu służby, rozpoczętej 
przed 2 stycznia 1999 r., odprowadzali składki do powszechnego systemu emerytalnego, 
proszę przyjąć poniższe wyjaśnienia.

Informuję, że na początku minionego roku rozpoczęto współpracę międzyresortową, 
w której biorą udział członkinie i członkowie kierownictwa Ministerstwa Rodziny, Pracy 
i Polityki Społecznej, Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji oraz Ministerstwa 
Obrony Narodowej. Jej celem jest rozwiązanie problemu zbiegu emerytur powszechnych 
i tzw. emerytur mundurowych przysługujących żołnierzom zawodowym i funkcjonariuszom 
służb mundurowych, którzy byli lub wciąż pozostają czynni zawodowo. W trakcie prac, na 
przestrzeni 2025 r., odbyło się kilka roboczych spotkań przedstawicieli kierownictwa 
przywołanych resortów w randze podsekretarzy i sekretarzy stanu. 

Do dalszych analiz przygotowano wariant zmian reguły zbiegu emerytury z systemu 
zaopatrzenia emerytalnego służb mundurowych i świadczenia z powszechnego systemu 
emerytalnego dotyczący osób, które wstąpiły do służby przed 2 stycznia 1999 r. 
Proponowane rozwiązanie zakładałoby modyfikację podstawowej regulacji dot. zbiegu, 
określonej w art. 95 ustawy o emeryturach i rentach z Funduszu Ubezpieczeń Społecznych 
oraz regulacji w tym samym przedmiocie zawartych w systemie zaopatrzeniowym, dla 
wszystkich osób, które wstąpiły do służby przed 2 stycznia 1999 r.

Prace w ww. zakresie są nadal prowadzone. Specyfika zmian w ustawie o emeryturach 
i rentach z Funduszu Ubezpieczeń Społecznych oznacza, że przekładają się one wprost na 
regulacje ustawowe z zakresu zaopatrzenia emerytalno-rentowego żołnierzy zawodowych 
oraz funkcjonariuszy służb mundurowych i członków ich rodzin. Proponowane rozwiązania 
wymagają w związku z tym uzgodnienia z Ministrem Obrony Narodowej oraz Ministrem 
Spraw Wewnętrznych i Administracji, a także - ze względu na ich ewentualne koszty – 
z Ministrem Finansów i Gospodarki. Stąd też, na obecnym etapie, nie jest możliwe podanie 
terminu zakończenia prac, ani tym bardziej terminu publikacji rządowego projektu ustawy. 
Jednocześnie o stanie prac na bieżąco informowana jest Kancelaria Prezesa Rady Ministrów. 

Obecnie w Zakładzie Ubezpieczeń Społecznych trwają prace dotyczące określenia 
szacunkowych kosztów ww. rozwiązań i liczby osób, których będą one dotyczyć. 
O zakończeniu prac i ich rezultatach Pani Posłanka zostanie poinformowana odrębnym 
pismem.

Informuję, że kierownictwo Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej nie dysponuje 
danymi dotyczącymi wysokości składek zewidencjonowanych na indywidulanych kontach 
emerytalnych w ZUS w związku z pracą wykonywaną przez funkcjonariuszy służb  
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mundurowych w sektorze cywilnym, ani danymi wskazującymi „średnią miesięczną 
wysokość wyliczonej, a następnie zawieszonej, emerytury z FUS”.

Pragnę podkreślić, że chociaż prace nad rozwiązaniem kwestii zbiegu emerytur 
powszechnych i tzw. emerytur mundurowych mają charakter wewnętrzny, to propozycje 
rozwiązań składane przez organizacje reprezentujące emerytów służb mundurowych i przez 
samych świadczeniobiorców w formie indywidualnych wystąpień czy petycji traktowane są 
z należytą powagą i rzetelnie analizowane.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
dr hab. Sebastian Gajewski, prof. uczelni
Podsekretarz Stanu
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/
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